cementÁRTňa 2o1o
tehly spája cement, ľudí umenie


Druhý ročník festivalu umenia s názvom cementÁRTňa sa uskutoční 25. júna 2o1o znovu v banskobystrickej bývalej nákladnej stanici cementárne na Kostiviarskej (nie cementáreň na Partizánskej).


Jedinečné industriálne priestory v piatok o 15:30 ožijú po roku opäť umením, ktoré bude druhovo pestré a žánrovo rozmanité. Hlavný hudobno - divadelný program bude paralelne sprevádzaný predovšetkým tvorbou študentov Fakulty výtvarných umení banskobystrickej Akadémie umení (interaktívne a zvukové inštalácie, videoart, VJ-ing, akčná maľba, site-specific projekty, performance). Okrem toho bude celá nákladná stanica „obvešaná“ prácami mladých umelcov.

O divadelnú časť hlavného programu sa postarajú bábkari z VŠMU (Prach a popol), herci z AU (Za králikom), divadelný súbor medziBRODway (Faidrina láska) a performance súčasného tanca. Pomedzi predstavenia vystúpia kapely a hudobníci, ktorí budú tvoriť hudobnú časť, a to Pas de pitié! (francúzske šansóny), Mojše band (židovské piesne zo Slovenska), Martin Geišberg, The Weeds (post-apocalyptic skiffle), Djeah quartet (džez/funk), experimentálny Hallogenerator a uzatvárať festival v drum´n´bass tempe bude Jarduuzza a VJ Akjetam.

Heslo „tehly spája cement, ľudí umenie“ predstavuje hlavnú myšlienku festivalu. Okrem toho prípona _ÁRTňa zaraďuje festival ako vstupnú akciu medzi viacero pripravovaných projektov, ktoré chcú umením postupne oživovať priestory, ktoré startili na svojom význame a funkcii, nie však na atraktivite. S tým súvisí aj ďaľší cieľ – pomocou špecifickej atmosféry dostať do povedomia naše jedinečné bystrické „cementové“ priestory - budúcu kulturfabriku.

Okrem mnohých iných patrí obrovská vďaka Komunitnej nadácii Zdravé mesto za ich prejavenú podporu a dôveru.
www.artne.sk
www.myspace.com/cementartna
